

一、資本市場動態

1. IPO 初次上市櫃

(1) 上市櫃送件審查概況

申請類型	公司代號	公司簡稱	申請日期	董事長	申請時股本(仟元)	審議委員會審議日期	董事會通過上市櫃日期	主管機關核准(備查)上市櫃契約日期	備註
上市	6719	力智	110.09.14	許先越	707,054	110.10.25			
上櫃	6763	綠界科技	110.10.27	林雪慧	148,213				
上市	5306	桂盟	110.10.28	吳盈進	1,260,000				櫃轉市
上櫃	4558	寶緯	110.10.28	詹勳霖	441,000				
上市	8438	昶昕	110.10.29	陳國金	628,990				
上櫃	6797	圓點奈米	110.10.29	章季芸	232,569				

(2) IPO 承銷概況

掛牌日	公司名稱	產業	申請股本(仟元)	2020 年 EPS(元)	承銷時 P/E(倍)	承銷制度	競拍均價	承銷價格(元)	掛牌當天價格(元)	當天漲幅(%)
110.10.25	宜新實業	紡織	600,480	2.85	13.33	競拍及公開申購	42.66	38.00	44.00	15.79
110.10.25	全訊	半導體	602,918	4.42	23.64	競拍及公開申購	122.48	104.49	181.00	73.22

2. SPO(國內外籌資)

(1) 筹資案送件審查概況

證券 代號	公司 型態	公司名稱	案件類別	金額 (仟元)	發行價格 (元)	收文 日期	自動補正 日期	停止生效 日期	解除生效 日期	生效日期
2913	上市	台灣農林 (福邦主辦)	現金增資	1,000,000	15.00	110.09.22		110.10.15	110.10.27	110.11.24
5210	上櫃	寶碩財務 科技	現金增資	380,000	16.00	110.09.28		110.10.26	110.11.05	110.12.03
1441	上市	大東紡織	轉換公司債 (有擔保)	120,000		110.10.06		110.11.02		
1441	上市	大東紡織	現金增資	150,000	9.00	110.10.06		110.11.02		
2731	上市	雄獅 旅行社	轉換公司債 (無擔保)	400,000		110.10.19	110.11.03			110.11.19
4562	上市	穎漢科技	現金增資	200,000	15.00	110.10.25				110.11.22
6649	上櫃	台灣生醫	現金增資	90,000	21.20	110.10.26				110.11.23
6578	上櫃	達邦蛋白	轉換公司債 (有擔保)	200,000		110.10.27				110.11.12
6578	上櫃	達邦蛋白	現金增資	62,500	16.00	110.10.27				110.11.12
6654	上櫃	天正國際	轉換公司債 (有擔保)	400,000		110.10.29				110.11.16
2406	上市	國碩科技	現金增資	650,000	20.00	110.11.05				110.12.03

(2) SPO 掛牌概況

A. 現金增資

掛牌日期	證券代碼	發行公司	發行價格 (元)	折溢價率	募集金額 (仟元)	承銷方式	資金用途	中籤率(%)
110.10.25	2734	易飛網	15.0	74.26%	105,000	公開申購	充實營運資金	0.41
110.10.27	2027	大成鋼	43.0	86.48%	15,050,000	公開申購	償還銀行借款	36.44
110.10.27	2439	美律	72.0	75.35%	432,000	公開申購	充實營運資金 償還銀行借款	0.75
110.10.27	6190	萬泰科	20.8	84.90%	191,360	公開申購	償還銀行借款	2.02
110.10.29	2881	富邦金	58.9	72.72%	32,277,200	公開申購	轉投資日盛金融控股 股份有限公司 充實營運資金	9.00
110.10.29	2881C	富邦金 丙特	60.0	NA	19,999,800	公開申購	轉投資日盛金融控股 股份有限公司 充實營運資金	100
110.11.01	2069	運鋗	28.0	70.89%	280,000	公開申購	償還銀行借款	1.78
110.11.01	6457	紜康	125.0	79.87%	250,000	公開申購	充實營運資金	0.15
110.11.04	3576	聯合再生	16.6	80.98%	1,992,000	公開申購	償還銀行借款 系統投資(興建國內太 陽能電廠)	1.66

B. 可轉換公司債

掛牌日期	債券 代碼	發行 公司	發行 總面額 (億)	每張 發行 價格	發行年 限 (年)	有無 擔保	轉換 溢價率	轉換 價格 (元)	賣回/到期年收益率 (%)					承銷 方式	資金用途
									1年	2年	3年	4年	5年		
110.10.25	65521	易華電	5	106.63	5	有	107.63%	63.5	-	-	0	-	0	競拍	償還銀行借款 購置機器設備
110.10.25	35763	聯合再生	30	104.18	3	有	102.10%	20.9	-	-	0			競拍	償還銀行借款 系統投資(興建國內太陽能電廠)
110.10.26	49124	聯德控股	16	100.50	3	無	110.00%	162.3	-	0.25	0			詢圈	償還銀行借款 購置廠辦大樓
110.10.28	47393	康普 (福邦主辦)	7	116.01	5	有	105.10%	110.0	-	-	0	-	0	競拍	償還銀行借款
110.10.29	65095	聚和	3	110.12	3	無	102.00%	55.9	-	0	0			競拍	償還銀行借款
110.11.05	47147	永捷	2	103.76	3	無	102.00%	14.0	-	2	0			競拍	償還銀行借款 充實營運資金

3. 財務顧問案件

(1) 公開收購

收購公司 (A)	被收購公司 (B)	預定收購數量	收購定價	董事會決議日	召開股東會	股份轉換基準日
麗明營造、雅方國際、 林欣慧、郭彥文、林春 燕等人	興櫃 亞果遊艇	普通股 6,050 仟股 (7566)	32 元 (7.33%)	2021.08.26	-	-

(2) 股份轉換

收購公司 (A)	被收購公司 (B)	換股比例 (A) : (B)	董事會決議日	召開股東會	股份轉換基準日
興采 (4433.OTC)	聚紡	5 元+1.2 股 : 1 股	110.10.27	110.12.13	111.04.01

(3) 股份交換、分割之市況：本期無新增。

二、福邦主辦案件快訊

(一) IPO

申請類型	公司代號	公司簡稱	申請日期	董事長	申請時股本(仟元)	審議委員會審議日期	董事會通過上市櫃日期	主管機關核准(備查)上市櫃契約日期	備註
上市	6806	森歲能源	110.06.30	郭台強	1,300,000	110.08.10	110.8.24	110.8.31	
上市	6719	力智	110.09.14	許先越	707,054	110.10.25			

森歲能源上市競拍爆近 4 萬張搶標 預計 11/15 轉上市 鉅亨網 110.11.01

森歲能源 (6806-TE) 初次上市前現增競價拍賣，爆出近 4 萬張登記搶標，為競拍承銷張數底標 3.34 倍，預計 11 月 15 日轉上市，11 月 3 日至 5 日公開申購。

森歲能源初次上市普通股股票承銷案，採競價拍賣及公開申購兩方式辦理，其中競拍合格投標張數 10 月 29 日截止登記共 39684 張，超過競拍承銷底標張數 11880 張。

森歲能源旗下包括負責太陽光電、陸域與離岸風電的富歲能源，負責液化天然氣供應的欣鑫天然氣，負責水庫清淤與小水力開發等業務的浚喆，負責綠電交易、儲能與 ECSO 節能的富威電力，是國內最完整的一站式再生能源解決方案廠商。

森歲能源主要營運規劃以持續開發、統包建置再生能源電廠為目標，後續可持續運維電廠及出售綠電賺取長期收益。截至今年上半年，森歲已簽約開發及工程合約 609 億元 (合約期間為今年至 2025 年)，運維合約 75.8 億元，(合約期間為今年至 2041 年)，及每年的售電收入合約。

目前森歲建置中的太陽光電廠有 28 個，另完成建置 8 座陸域風力發電廠，均為自行開發設計、建置及維運。森歲目標 2025 年太陽光電與風電等再生能源，裝置容量達 1GW，也積極布局儲能，目標裝置量達 100MW。

總經理胡惠森表示，營運正進入高度發展期，下半年獲利將優於上半年，從在手訂單來看，明年營運表現也會更好。

森歲能源去年營收 5.2 億元，毛利率 27.94%，EPS 2.86 元，今年上半年營收已達 10 億元，毛利率 45.12%，EPS 達 2.47 元。

(二)SPO：本期無新增

三、近期公告法規修正：本期無新增

四、近期焦點新聞

1. IPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
紡織股宜新實業今 38 元上市	中時新聞網	110.10.25
砷化鎵新兵全訊科技 掛牌首日大漲逾 7 成	聯合新聞網	110.10.25
興櫃股王綠界 申請上櫃 IPO	工商時報	110.10.28
COP26 題材帶動 森歲能源上市競拍搶標熱	工商時報	110.11.02
櫃買發行熱 穩得 8 日掛牌	工商時報	110.11.04

2. SPO 焦點新聞

新聞重點	來源	日期
欣興擴產籌資 將發 80 億元額度內公司債	經濟日報	110.10.26
和碩因應長期業務發展 擬砸逾 5 億元增資墨西哥廠	鉅亨網	110.11.01
國碩擬現增發新股 筹資總額 15 億元內	鉅亨網	110.11.01
大亞宣布 金管會核准現金增資及無擔保可轉換公司債展延	中時新聞網	110.11.03

3. 財顧焦點新聞

新聞重點	來源	日期
全聯併大潤發營收可望超越統一超	鉅亨網	110.10.30
法方若退場台灣家樂福 統一：將履行承諾買回股權	鉅亨網	110.10.30
淳安結盟大億攻自駕車電	YAHOO	110.11.02
Gogoro 打入印尼市場與 GoTo 簽 MOU	鉅亨網	110.11.03

4. 總體經濟及重要產業概況

新聞重點	來源	日期
央行調降 2 年期存單標售金額 歷來首見	鉅亨網	110.10.29
G20 峰會 談氣候疫情經濟三大事	工商時報	110.10.31
美元將結束築底 三大因素支撐匯率緩升	鉅亨網	110.10.31
製造業景氣 連亮五顆黃紅燈	工商時報	110.11.04
工研院估明年我國半導體產值挑戰 4.5 兆元 再創新高	經濟日報	110.11.04
聯合國：10 月全球糧價攀上 10 年高點 已連 3 個月上揚	鉅亨網	110.11.05

五、福邦承銷部專業服務團隊

組別	職稱	各組主管	聯絡方式
部門主管	副總經理	陳松正	02-2383-6860 fredchen@mail.gfortune.com.tw
輔導組	業務資深協理	李莉綾	02-2383-6825 leelylee@mail.gfortune.com.tw
	業務資深協理	徐斌惟	02-2383-6835 wolfganthsu@mail.gfortune.com.tw
	業務資深協理	謝灼梅	06-222-6156(南部) mayhsieh@mail.gfortune.com.tw
財務顧問組	業務副總經理	熊永鳳	02-2383-6859 jeanhsitung@mail.gfortune.com.tw
業務組	業務協理	連偉琦	02-2383-6850(北部) vickylian@mail.gfortune.com.tw
	業務副總經理	朱瑋齡	03-657-3995(中部) jacqueline@mail.gfortune.com.tw
	業務協理	王建中	06-222-6156(南部) josephwang@mail.gfortune.com.tw

紡織股宜新實業今 38 元上市 中時新聞網 110.10.25

國內彈性包覆紗市佔第一的宜新實業 (4440) 於今 (25) 日以承銷價 38 元掛牌上市，早盤股價漲逾 15%。

隨著全球環保永續議題意識高漲，各大國際運動與服飾品牌積極投入環保紡織品的創新機能開發，宜新實業以消費後寶特瓶回收紗線與可降解素材，生產出有彈性功能的「環保彈性回收紗」，兼顧環保綠色地球的企業理念與提供再生材質的機能性素材，滿足客戶對環保意念的重視及運動品牌商之機能性需求；公司目前訂單量已滿載至明年第一季，預估今年營運可望繳出亮眼成績。

響應紡織品環保趨勢脈動，舉凡原料來源與生產製程等供應鏈，均要符合全球均一性的節能減排標準，宜新實業藉由取得全球回收標準 (Global Recycle Standard) GRS 標章認證，將環保回收紗線的供應鏈進行串聯，並利用原料中添加的 DNA(追蹤劑)，進行產品品質認證，確保提供給客戶使用、製作成運動品牌服飾等產品後，能有效追蹤環保紗線的最終用途與去處；符合國際知名運動品牌商對其環保宣言的有效期待與認同。並透過提出生物可分解解決方案 (BES)，以加速化纖產品在 7-10 年便能分解回歸自然的獨特素材，減少環保纖維的二次污染，改善環境污染與織物品質，帶動化纖產業新契機，進而推升營運穩健成長。

宜新目前除了持續滿足彈性紗市場不斷成長的需求量能，也積極拓展汽車內裝材料需求，例如：座椅、頂棚等內裝及耐燃纖維製成的車材應用；跨入不同材料需求領域，帶動整體營運表現持續向上。

聚焦高附加價值、高毛利的客製化產品，宜新實業毛利率已由 2016 年的 9.4%成長至 2021 年上半年的 25.5%，毛利率明顯優於同業，主因為公司高毛利之特殊規格產品結構調整，客製化專屬彈性紗生產比例持續增加，銷售比例提升，看準公司彈性包覆紗毛利率持續成長趨勢，且掌握市場爆發性需求，目前環保紗產品營收占比已從 2017 年的 6%成長至 41.2%。



砷化鎵新兵全訊科技 掛牌首日大漲逾 7 成 聯合新聞網 110.10.25

砷化鎵、氮化鎵微波積體電路 (GaAs 、 GaN 、 MMIC) 及功率放大器 (PA) 製造商全訊科技今天以新台幣 104.49 元掛牌上市，掛牌第一天上漲 76.5 元，漲幅 73.21% ，拉開蜜月行情序幕。

全訊今天掛牌上市以 160 元開出，盤中最高攻上 185 元，最大漲幅達 77.05% ；尾盤收在 181 元，漲幅 73.21% ，成交量達 7497 張，股價創下 5 月以來新高價。

全訊資本額約 6.03 億元，是台灣目前唯一專攻第二代及第三代化合物半導體製程整合元件廠 (IDM)，公司擁有一座 4 吋晶圓廠，以砷化鎵 (GaAs) 及氮化鎵 (GaN) 製程，提供客戶從上游晶圓設計、製造、封裝測試，到終端功率放大器 (PA) 模組及次系統等一條龍的產品服務。

全訊公告 9 月合併營收 9280 萬元，第 3 季合併營收 2 億 1460 萬元，前 3 季合併營收 6.8 億元，均創同期新高，年增率分別為 12.01% 、 22.64% 與 46.81% 。全訊表示，營運創高主要受惠防禦型武器用功率放大器 (PA) 出貨量持續提升，第 4 季為國防產品出貨旺季，今年整體營運可望再度挑戰新高紀錄。

全訊科技成立於 1999 年，生產基地設立於台南科學工業園區，主要研發生產微波 (功率) 放大器及低雜訊放大器等微波元件，主要應用於通訊衛星、無線區域網路、行動電話等商業、航太、國防及軍事方面。



興櫃股王綠界 申請上櫃 IPO 工商時報 110.10.28

興櫃股王送件申請上櫃！綠界科技（6763）27 日遞出上櫃申請，惟股價重挫 1.75%，最低價跌破 1,300 元整數關卡，未受準 IPO 概念利多帶動。

近期興櫃前十大高價股陸續「長大人」，其中，力智（6719）、伊雲谷（6689）等六檔個股進入 IPO 階段，如今股王也送件申請 IPO，承銷商指出，直至 2022 年第一季前台股 IPO 狂潮來襲。

時序進入下半年 IPO 旺季，興櫃高價股 IPO 進度陸續傳捷報。除股王綠界科技 27 日遞出上櫃申請外，據統計，興櫃前十大高價股包含力智、伊雲谷、瑞鼎、台灣精銳、洋基工程、上品等六檔個股，也都於 8、9 月間遞件上市，目前僅剩台積電「小金雞」采鈺、宏碁集團「小金虎」宏碁資訊、聯陽轉投資的來穎三檔尚未遞件。

不過，綠界科技 27 日正式遞出上櫃申請後，股價重挫 1.75%，最低價下探 1,295 元，較前日均價重挫 3.07%，反倒是母公司歐買尬「母以子貴」題材再發酵，加上旗下行動支付品牌「歐付寶行動支付 APP」打入銀行跨行轉帳市場，營運動能成長，股價 27 日逆勢強漲 2.12%，攻上 96.5 元，創 10 月來新高價位。

受惠疫情帶動新經濟產業高速成長，協助支付流程場景的第三方支付產業大有斬獲，興櫃第三方支付廠綠界科技 9 月營收 1.22 億元，月減 4.1%、年增 26.7%；累計前三季營收 10.4 億元，較 2020 年同期大幅成長逾四成。綠界科技於興櫃掛牌已滿一年，法人看好其有望力拚年底前掛牌。



COP26 題材帶動 森歲能源上市競拍搶標熱 工商時報 110.11.02

隨著全球最重要的年度氣候會議第 26 屆聯合國氣候變化大會 (COP26) 登場，綠能概念股再度吸引法人目光，森歲能源 (6806) 股票初次上市前現金增資競價拍賣掀搶標熱潮，近 4 萬張登記搶標為競拍承銷張數底標 3.34 倍。

森歲能源初次上市普通股股票承銷案，採競價拍賣及公開申購兩方式辦理，其中，10 月 29 日截止登記的競拍合格投標張數共 39,684 張，超過競拍承銷底標張數 11,880 張，11 月 1 日開標，確認投資人以及得標價格，11 月 3 日至 5 日開放民眾公開申購，預計 11 月 15 日轉上市。

森歲能源憑藉過去蓋電廠的豐富經驗，轉進外商為主的風電戰場，是國內第一家國產離岸風電 EPC 統包工程廠商，旗下五個子公司提供太陽能、天然氣、水力、風力等再生能源開發、水資源工程施工、營運維護、綠電售電、儲能節能等服務，為國內最完整的一站式再生能源解決方案廠商。

受惠環保議題持續熱議，政府也全力推動再生能源，森歲能源營運成長顯著，2020 年稅後淨利 2.44 億元，毛利率 27.94%，每股盈餘 2.86 元。2021 上半年營收達到 10.2 億元、年增 1,260%，稅後淨利 2.64 億元，每股盈餘 2.47 元。

根據工研院 IEK 指出，2020 年雖然受到疫情衝擊，但全球太陽光電、風力發電、與儲能市場商機，仍大幅成長 21%，一舉突破 2,794 億美元，預估到 2023 年，商機有望高達 3,412 億美元。

鎖定綠色能源進入高速發展期，綠色經濟將成為未來重要的「綠金」，森歲能源已訂出兩短一長營運策略，短期收入包括開發、工程，長期則是運維，以輕資產的方式，把電廠售出轉成長期運維收入，快速回收資金並持續開發、統包建置再生能源電廠。截至 2021 上半年，森歲能源已簽約的開發及工程合約 609 億元(合約期間 2021 ~ 2025 年)，運維合約 75.8 億元(合約期間 2021 ~ 2041 年)，及每年的售電收入合約。



櫃買發行熱 穩得 8 日掛牌 工商時報 110.11.04

櫃買市場交易面熱絡，成交量爆大量及盤勢攻擊，發行面也受到關注，其中穩得實業（6761）將在下周一（8日）以每股68元新上櫃掛牌，而綠界科技（6763）、寶瑋（4558）以及圓點奈米（6797）等都趕在10月底送件申請上櫃案，也使得今年來申請上櫃案累計到17家。

內資積極作價，櫃買市場中小型股輪動走勢，盤勢量價都有突出表現，2日櫃買指數爆出1,498億元近期大量，當日櫃買指數盤中高檔達220.41點，雖然當日收低215.36點，3日櫃買指數也有217.23點高檔，收盤215.73點小紅。

櫃買發行面也受到關注，穩得實業將在8日新上櫃掛牌，也是今年度新送件申請上櫃案中，繼凌陽創新、安格、華景電通、振宇五金之後，第五家掛牌新上櫃公司，至於今年來新掛牌上櫃公司方面，穩得則是第13家。

穩得實業主要從事電子元件銷售及電磁相容、安規認證測試服務，2020年營業收入為14億6,427萬元，稅後淨利為9,207萬元，每股盈餘為4.31元。今年上半年營業收入為9億1,721萬元，稅後淨利為9,775萬元，每股盈餘為4.58元。



欣興擴產籌資 將發 80 億元額度內公司債 經濟日報 110.10.26

台資載板龍頭廠欣興（3037）今日公告，董事會通過發行國內無擔保普通公司債，預計發行總額不超過新台幣 80 億元，得自董事會決議日起一年內一次或分次發行，進而支應產能擴充、充實營運資金、償還債務及支應業務擴展等中長期資金需求。

欣興指出，國內無擔保普通公司債的發行期間得視市場狀況發行不同年期之債券，以不超過 10 年為原則。發行利率採固定利率發行，依定價結果決定，計畫委託證券承銷商對外公開承銷細節待定。



和碩因應長期業務發展 擬砸逾 5 億元增資墨西哥廠 鉅亨網 110.11.01

代工大廠和碩 (4938-TW) 今 (1) 日公告，子公司華瑋投資將以 1189.9 萬美元 (約新台幣 3.32 億元) 參與墨西哥廠現金增資，擴大墨西哥暨有銷售、維修服務中心，也不排除配合客戶生產產品，由於墨西哥廠為和碩 100% 持有，法人估，和碩本次共砸約 5.5 億元增資墨西哥廠。

和碩不評論投資金額，但根據和碩財報顯示，和碩墨西哥廠 (PEGATRON Mexico S.A. de C.V.) 為和碩 100% 間接持有，分別透過旗下華瑋投資、華毓投資各持有 59.49%、40.51% 股權。

和碩公告，因應長期業務投資需求，旗下華瑋投資將以每股墨西哥披索 10 元，增持墨西哥子公司約 23577 仟股，加碼總金額達 1189.9 萬美元 (約新台幣 3.32 億元)，累計持有約 30313 仟股，金額 2841.8 萬美元 (約新台幣 7.92 億元)，持股比例維持 59.49%。

和碩表示，墨西哥廠未來仍是 100% 持有，因此，法人推估，和碩旗下華毓投資也依持股比例參與增資，估投資約新台幣 2.2 億元，增持墨西哥廠約 16423 仟股，合計本次和碩增資墨西哥廠總金額將達約 5.5 億元。

據了解，和碩墨西哥廠目前主要作為當地銷售及維修服務中心，和碩表示，增資目的是因應長期業務需求，規劃重新整頓墨西哥維修廠房，未來也不排除配合客戶需求，在當地生產產品。



國碩擬現增發新股 籌資總額 15 億元內 鉅亨網 110.11.01

太陽能廠國碩 (2406-TW) 今 (1) 日公告，經董事會決議擬辦理現金增資發行新股 6500 萬股，暫定每股價格約 17.5-22.5 元，依最高價 22.5 元推算，擬籌資 14.63 億元，將用於償還銀行借款。

國碩此次現增採三方式進行，包括員工認購、公開銷售以及原股東認購，分配比重分別為 15%、10% 以及 75%，張數為 9750 張、6500 張與 48750 張，新股權利義務皆與原股份相同。

國碩表示，此次實際發行價格待現增案向金管會申報生效完成後，由董事長參酌發行市場狀況，依承銷商自律規則第六條規定以及其他相關法令規定，與主辦承銷商商議決定；若發行價格在 17.5-22.5 元的區間外，將另提報董事會訂定。

展望後市，國碩看好，隨著國內模組產能不斷擴充，導電鋅帶 (Ribbon) 需求也跟著增加，預計未來月產能將提升至 120 噸，年增 20%，且為因應海外客戶需求，將評估前往非中國的亞洲地區設廠。



大亞宣布 金管會核准現金增資及無擔保可轉換公司債展延三個月 中時新聞網 110.11.03

大亞電線電纜以近期台股變化大，希望能尋求較佳發行時間點為由，10 月向金管會申請將 12 億元無擔保可轉換公司債、30000 張現金增資案展延三個月，3 日宣布獲准展延至明年 2 月 10 日。

大亞以轉投資子公司、償還銀行借款及充實營運資金為由，獲金管會核准辦理 12 億元無擔保可轉換公司債、30000 張現金增資案，其中現金增資案每股發行價格 21 元，可募資 6.30 億元，其中 15 % 供員工認股、75 % 紿原股東認購，提撥一成公開承銷。

大亞 8 月 19 日收盤價曾跌到 24.05 元，之後股價逐漸走揚，3 日上漲 0.30 元而以 28.05 元，離現金增資發行價格 21 元有段距離，但大亞擔心近期國內資本市場市況變化較大，也尋求較佳發行點，10 月 28 日向金管會申請延長募集期間三個月，以尋求最適發行時點，維護公司整體利益及股東權益。大亞表示，大亞 3 日接獲金管會來函，准予備查，無擔保可轉換公司債及現金增資案募集期間延長至民國 111 年 2 月 10 日。



全聯併大潤發營收可望超越統一超 鉅亨網 110.10.30

10 月 22 日晚上 8 點多，超市之王全聯宣布收購法國歐尚集團 (Auchan) 及潤泰集團所持有的大潤發股權；簡單一紙新聞稿，竟牽動台灣零售市場 4 兆元產值的霸主爭奪戰。

超市之王把量販二哥納入麾下後，未來，全聯加總大潤發的年營收，有望突破 1700 億元，比超商霸主統一超的 1681 億元還要高。

「永遠要進步，不是第一名不考慮。」林敏雄過去接受《今周刊》專訪時曾這麼說。對照現在，收購大潤發這步關鍵棋局，也再度印證了他要做第一名的企圖心。透過快速併購、有效搶下量販通路市占率，加速追趕零售通路營收霸主統一超，是林敏雄的第一個盤算。

回顧林敏雄在 1998 年成立全聯時，就曾說過，「規模不大不小，準是玩完了。」因此，這 20 多年來，他不斷透過併購擴張版圖，從最初接手全聯社的 66 家店，到後來又陸續併購楊聯社、善美的、台北農產運銷中心超市與味全旗下的松青超市，一步步，走到台灣超市之王地位。

目前全聯門市全台已超過 1055 家，年底將有 1068 家，今年營收目標 1500 億元，全聯總經理蔡篤昌日前也喊出明年目標要超過 1100 家店，預估 2022 年營收可望挑戰 1600 億元。業界人士也指出，大潤發去年營收約為 260 億元，此併購案完成後，全聯營收甚至可能一舉衝破 1800 億元，超車超商霸主統一超台灣本業營收。

購併大潤發，除了能在據點數、營業規模快速躍進之外，據熟悉全聯人士指出，公司內部近年對於跨通路布局的零售趨勢早已多有研究，而在這套堪稱「全通路攻略」的規畫中，量販，是全聯的一塊重要拼圖。

在全聯零售版圖的登頂大計中，「實體通路不得不往電商趨近」亦是重要結論之一，不得不往電商趨近的原因，除了疫情驅動，最根本的關鍵是「量」。

全聯內部曾盤點各大零售通路可上架品項，其中超商約可提供 2500 種、超市約 1 萬種、量販約 4 萬種，但不論哪種實體通路，「就算再大的店型，可將數十萬種品項放在貨架上，但跟線上購物的上億種品項相比，都只是九牛一毛。」業者坦言，在各通路都把商品搬上雲端，消費者也習慣在線上選購的前提下，實體通路非朝電商布局不可。

「戲棚下站久，就是你的。」林敏雄常對全聯員工這樣說。回首他從接下口中「黑黑臭臭」的全聯社，到如今挑戰全台全通路霸主，他不只在戲棚下站得久，更是靠著他對第一名的堅持才有機會，一步步走向台灣零售通路業的攻頂之路。



法方若退場台灣家樂福 統一：將履行承諾買回股權 鉅亨網 110.10.30

全聯日前宣布買下大潤發後，甫完成合併頂好超市的台灣家樂福，動引發市場關注，持有台灣家樂福 40% 股權的統一 (1216-TW) 集團今 (29) 日表示，當年法國家樂福來台投資與統一創辦人高清愿有協議，當法方要退場時，統一將會買回股權協助退場，這屬於「家務事」。

法國家樂福即將退出台灣流通業的訊息，已在市場流傳一段時間，但都無法證實，統一指出，如法方持有的台灣家樂福股權確定要出售，統一對這家企業的承諾，一定堅持到底，統一也會針對各種情況做思考，執行必要步驟，完成既有的承諾。

統一表示，事情很簡單，沒這麼複雜，更沒有所謂的「競爭問題」；對統一來說，就是單純的家務事，主因 34 年前，統一創辦人高清愿親自到法國家樂福與創辦家族達成共識引進家樂福來台投資，而台灣家樂福是法國第一個投資台灣的企業，對台灣產業來說有非常大意義。

34 年前，統一企業創辦人高清愿為鼓勵法國企業來台投資，破例讓法方擔任大股東，至今法國家樂福持有台灣家樂福股權 60%，統一企業持有 40%。

統一指出，這種破例的股權結構，直到今天為止，也是統一唯一的案例，當時雙方協議，當法方要退出，統一就會買回股權，以協助法國投資方退場，繼續承擔責任。



淳安結盟大億攻自駕車電 YAHOO 110.11.02

繼 2020 年中以 4.2 億元·取得鴻騰精密及日本夏普合資的 FIT Electronics Device Pte.Ltd(簡稱 FITED) 51% 股權後·淳安電子 (6283) 又跟進宣布新的自駕車布局·決定攜手大億集團旗下的大億金茂·合資成立敏億電子。

全球自駕車發展如火如荼·根據美國通用汽車 (GM) 10 月發表的市場展望·其 2030 年營業額將由 1,400 億美元倍增為 2,800 億美元。此外·GM 旗下 Cruise 品牌自駕車自 2020 年起於北美舊金山開始無人駕駛營運·該品牌也於日前發出六年內營業額上看 500 億美元的預測。

在市場一片看好聲中·淳安決定加碼投資·攜手大億集團·再創新局·淳安指出·此時再度攜手大億集團旗下的大億金茂成立敏億電子·目標是希望可以結合攝像頭產品及車燈相關應用·以創造綜效·期待未來營收可望加速成長。

大億金茂指出·大億金茂公司隸屬於大億集團旗下·集團內有大億交通、堤維西等車燈大廠·分別供應國內外各大原廠及售後市場需求·大億金茂主要業務為外銷各國皮卡車後斗等外觀件及車用室內冷氣濾材等·並持續針對其他車用零件如窗簾及光學元件等與他公司進行策略性結盟投資。

雙方的合作已初步拍板·淳安指出·雙方的合資公司敏億電子規畫將廠房設立於大億集團台南的新建大樓內·預計今年 11 月起就開始進行廠內設施整建與設備引進·將以破紀錄的速度在 2022 年初進行試產·預計 2022 年第四季開始生產供應自駕車使用的高階攝像頭產品

為因應此項合作計畫·淳安已於今年 5 月董事會中通過發行新台幣 3 億元的有擔保可轉債·採競價拍賣方式承銷。

淳安電子表示·敏實集團在 2017 年取得淳安經營權後·花了三年時間從傳統車用零件轉攻汽車電子市場·自駕車最重要的車載鏡頭模組已開發完成 2M 、 4M 、 5M 及 8M 的高階產品。同時也是北美大車廠及大陸最大電動車廠的主要供應商之一。



Gogoro 打入印尼市場與 GoTo 簽 MOU 鉅亨網 110.11.02

繼國內電動機車大廠 Gogoro 今 (2) 日宣布，與印尼 GoTo 已簽署策略合作夥伴備忘錄，將攜手在印尼發展 Gogoro 智慧移動解決方案的各項交通、移動永續服務。

GoTo 是印尼最大的科技集團，旗下有移動服務平台 Gojek、印尼最大的電子商務平台 Tokopedia 和領先的電子支付和金融服務 GoTo Financial，9 月 GoTo 已參與 Gogoro 和 Poema Global Holdings Corp. 合併的私募增資 (PIPE, Private Investment in Public Equity)，該交易預計將在明年初完成，屆時 GoTo 將成為 Gogoro 的國際投資人之一。

Gogoro 說明，與 GoTo 的共同目標是，依據 Gogoro 的電池交換平台在印尼建構出完整的開放式電能補充生態系，並提供各項永續移動解決方案，包括電動車輛動力總成、車輛設計、雲端服務等多個面向，設計並建構出適合印尼當地的創新產品組合。

Gogoro 與 GoTo 合作的第一個項目為，Gogoro 與 Gojek 從印尼首都雅加達開始推動先期試點計畫，內容包括投放 250 台 Gogoro 智慧電動機車和設置 4 個位於 Pertamina 現有加油站內的 GoStation 電池交換站，未來目標投放 5000 輛智慧電動機車，並在 Pertamina 旗下的加油站點布建更多的電池交換站。

Gojek 聯合創辦人兼執行長 Kevin Aluwu 表示，透過 GoTo 在印尼的廣大影響力與 Gogoro 的創新能力互相結合，代表 Gojek 朝 2030 年車隊完全電動化和實現零排放的未來目標邁出重要一步。



央行調降 2 年期存單標售金額 歷來首見 鉅亨網 110.10.29

台灣央行今 (29) 日宣布，因應銀行體系資金變動情勢，自 11 月起，央行發行的 2 年期存單每月標售金額將由 800 億元調降至 600 億元，此為央行 2013 年 8 月開始標售 2 年期定存單以來，首度調降標售額。

央行說明，由於日前標售 800 億元 2 年期定存單，投標倍數僅 1.2 倍，創歷史新低，顯示銀行資金趨於緊俏，此為考量銀行需求降低所致。

央行認為，至農曆年前，銀行資金調度仍將偏較保守。

不過，央行仍強調，2 年期定存單屬中長期的定存單，並不代表短期資金有趨於緊俏的狀況，還是相當充沛。

央行自 2013 年 8 月起標售 2 年期定存單，逐年依銀行資金變動調高額度，此為歷年來首見下調，由於一般預期美國聯準會 (Fed) 將於 11 月啟動縮減購債計畫，未來國內游資過多的狀況，是否將逐漸趨緩，有待觀察。



G20 峰會 談氣候疫情經濟三大事 工商時報 110.10.31

二十國集團 (G20) 峰會 30 日 (周六) 在羅馬揭幕，在為期 2 天的會議中，與會領袖將聚焦氣候變遷、疫情、供應鏈吃緊、能源價格飆漲等議題。除中俄領導人習近平與普丁以視訊方式與會，美國總統拜登等領袖都親臨出席。

《路透》引述聯合聲明草稿報導，與會領袖可能僅以略為強硬的口吻，表達他們採取氣候行動的承諾，而不會如環保運動人士所願，訂立更積極的氣候目標。

根據《路透》取得的最終聯合聲明草案所示，G20 成員國承諾致力將全球暖化幅度控制在攝氏 1.5 度之內。全球溫室氣體排放，G20 就包辦其中 80%。

G20 聲明也提到，與會領袖認可欲達成抗暖化目標，關鍵在於本世紀中之前實現淨零碳排，但仍有部分排碳大國遲遲不做此承諾。氣候議題雖是本次 G20 羅馬峰會的主軸，新冠疫情危機及經濟復甦，也被列入議程中討論。

美國總統拜登預料將特別聚焦能源價格飆漲，以及供應鏈瓶頸隱憂。G20 包辦全球經濟產值的 80% 與全球貿易的 75%，白宮官員透露拜登將會透過這次會議，要求各國領袖尋求對策，因應供應鏈危機導致的全球貿易受阻。

G20 領袖也會為疫苗計畫背書，明年中之前達成全球 70% 人口接種新冠疫苗的目標，並針對未來抗疫需要成立特別小組。

一位美國資深官員表示，拜登在會中將敦促 G20 有閒置產能的主要能源生產國增產，尤其是沙烏地阿拉伯與俄羅斯，以確保全球經濟復甦力道維持強勁。此外 G20 領袖將齊聲承諾，支持 2023 年起實施全球最低企業稅制。

除了東道主義大利總理德拉吉之外，親赴羅馬與會的重要領袖包括美國總統拜登、印度總理莫迪、法國總統馬克宏、英國首相強生等。因為疫情緣故，這係 G20 峰會 2 年來首度舉行面對面會議。不過中國國家主席習近平與俄羅斯總統普丁兩位領袖拒不出席，以憂心疫情為由，只願採視訊方式現身。



美元將結束築底 三大因素支撐匯率緩升 鉅亨網 110.10.31

國際美元今年以來呈現開低走高格局，美元指數 10 月中旬一度站上 94.5，最近才回落至 93.3 附近，而新台幣兌美元近日處在「27 字頭」，永豐投顧表示，Fed 升息預期提前至 2022 年，宣告美元結束築底、邁向升值道路，不過若以短線來看，有三大因素影響，美元將呈現緩升，而非劇烈升值。

永豐投顧表示，多數 Fed 官員支持近期展開縮表，但普遍認為距離升息還有一段路要走，雖然警惕通膨升溫風險，但仍傾向高通膨是暫時性的。Fed 透過升息抑制通膨的意圖不如其他央行，加上市場避險情緒降溫，美元指數連 2 週收黑，最新報價落在 93.3，其他 G10 貨幣全數上漲，新興市場貨幣多數收紅。

北富銀表示，目前美國貿易逆差擴大創下新紀錄，然而 2021 第二季經常帳佔 GDP 為負 3.2%，距離歷史低位尚有距離，貿易情況持續可控下，美國無須透過美元大幅貶值來改善貿易逆差，且債務上限獲得緩解，市場對美元維持強勢地位仍保持樂觀看法。

北富銀進一步指出，由於美國聯準會持續重申縮減購債計畫，加上美國債務上限獲得緩解，帶動市場對美元轉強預期；永豐投顧也認為，市場通膨擔憂短期難以消退，預期美元維持高檔震盪格局，第 4 季的美元指數預估區間為 93~95。

由此可以看出，各界都認為美元走強是趨勢，對空手者來說，不少有美元需求的投資人選擇在走高前先進場布局，但是，永豐投顧提醒，美元將呈現「緩升」，而非劇烈升值，原因在於：(1) 就業市場還有很長的路要走，導致 Fed 升息行動受到限制；(2) 通膨是全球性問題，不只有 Fed 可能採取行動，其他央行也會；(3) 美國企業庫存水位極低，向海外回補庫存的需求仍強，龐大的貿易逆差將持續壓抑美元升值動能。

此外，過去一年以來新台幣走勢相對強勢，讓許多民眾早已開始分批買進美元，使得美元滿手，元大人壽表示，以美元計價的理財工具很多，但考量能彈性規劃與分散風險等因素，美元計價的利率變動型終身壽險可做為資產配置之一，在美國升息循環啟動前期，掌握領先布局美元資產的契機。



製造業景氣 連亮五顆黃紅燈 工商時報 110.11.04

台灣經濟研究院 3 日公布 9 月整體製造業景氣調查，整體製造業景氣信號值為 16.27 分，燈號維持在揚升的黃紅燈，且是連續第五顆黃紅燈、也是今年以來第七個黃紅燈，但從信號分數來看，已連三個月下滑，9 月黃紅燈的分數距離代表景氣持平的綠燈僅一小步。

9 月應是歐美耶誕旺季前的最後拉貨潮，國際消費電子新品陸續推出亦有備貨需求，帶動電子零組件產業景氣燈號維持代表繁榮的紅燈。台經院景氣預測中心分析，整體來看，出口、生產及外銷訂單等指標續強，但疫情期間成長躍升的宅經濟需求出現趨緩，加上部分產品已進入年終庫存調整期，產品需求成長力道減弱。

上述多項因素，使得製造業廠商對 9 月與未來半年景氣表現看法均較 8 月調查悲觀，也影響需求面指標表現。此外，大陸恒大債務引發全球金融動盪風險，以及對岸限電的產能失衡問題，影響了需求面及原物料投入面指標表現；廠商卻要面對缺櫃塞港帶來的成本大幅增加，也不利於相關產業的景氣變動。

從個別產業來看，機械業、橡、塑膠製品的景氣燈號雙雙出現今年第一顆綠燈，主要是各產業景氣不均的問題再現；國際大宗商品價格揚升，大陸祭出能耗雙控政策，對國內相關產業的景氣變動也帶來壓力。

台經院指出，像紙漿、紙及紙製品，因出口暢旺帶動紙箱需求，推升售價面及原物料投入面等指標表現，卻因大陸能耗雙控政策增加生產成本的壓力，影響部分經營環境面指標表現，9 月紙漿相關業景氣燈號也僅能維持黃紅燈，為連續四個月出現黃紅燈。

石油及煤製品同樣受到國際原油價格上漲的衝擊，成品油隨之上漲，推升需求面、成本等指標表現，加上船期遞延，影響原物料投入指標，9 月景氣也僅止於黃紅燈。

台經院指出，展望未來，國內疫情已趨緩和及疫苗覆蓋率已超過七成，內需型服務可望受惠政府五倍券及年終買氣，刺激民間消費力道加大；現在反而要更注意外在環境的變動，例如大陸十一長假後疫情再度復發，能耗雙控政策對大陸產業結構的重大影響是否會擴散衝擊到供應鏈，都是未來觀察重點。



工研院估明年我國半導體產值挑戰 4.5 兆元 再創新高 經濟日報 110.11.04

工研院產科國際所經理彭茂榮今(4)日指出，依據工研院數據，在產業需求、疫情加速線上經濟、地緣政治等帶動半導體穩健成長，估計我國半導體產值明年將挑戰 4.5 兆元產值，較今年突破 4 兆元持續成長，並估計有望在 2025 年挑戰 5 兆元產值。

彭茂榮觀察指出，線上經濟的最大功臣是「半導體」，不僅實現了線上非接觸的連結新時代，也帶動全球對於半導體需求激增，甚至在 2020 年年底及 2021 年初爆發車用晶片供給不及、而造成新車生產有所停頓。

日前世界半導體貿易統計協會 (World Semiconductor Trade Statistics, WSTS) 發佈全球半導體市場規模，2020 年全球半導體市場值為 4,404 億美元規模。2021 年全球半導體市場受到市場需求激增，預估將會拉升全球半導體市場高度年成長 25.1%，推升全球半導體市場站上 5,509 億美元的新高峰。WSTS 預測 2022 年仍將維持正成長動能，但在供需趨於平緩之際，預測 2022 年全球半導體市場將會年成長 10.1%，全球半導體市場規模可達到 6,065 億美元。

彭茂榮指出，台灣半導體產業領先全球推出 SoC 的 5G 晶片，以及擁有全球最先進的 5 奈米製程技術，和為客戶提供異質整合的晶片封裝服務，使得台灣半導體產業承接全球市場所需的半導體訂單。在需求高漲之際，2021 年台灣半導體產業產能處於滿載，甚至產能利用率突破 100% 的運轉下，即時地為全球市場供應所需要的半導體晶片。

工研院預估，2020 年台灣 IC 產業總產值為新台幣 3.2 兆元。2021 年台灣 IC 產業預估將年成長 25.9%，推升總產值突破至新台幣 4.1 兆元的歷史新高點，台灣 IC 產業的成長動能高於全球半導體市場平均值。

展望 2022 年，在全球市場需求持續存在，產能供給趨於平衡之際，台灣 IC 產業將年成長 12.0%，總產值將成長至新台幣 4.5 兆元，台灣 IC 產業持續保有全球市場平均值的高成長動能表現。



聯合國：10 月全球糧價攀上 10 年高點 已連 3 個月上揚 鉅亨網 110.11.05

聯合國糧農組織 (Food and Agriculture Organization · FAO) 4 日公布最新數據，追蹤全球交易最熱絡糧食大宗商品國際價格的「FAO 糧食價格指數」(FAO Food Price Index · FFIPI) (2014~2016 年 = 100)10 月平均達 133.2 點、較前一個月高出 4.0 點，連 3 個月向上攀升，更創 2011 年 7 月以來最高水準。小麥和植物油的價格出現明顯上揚。

FAO 糧食價格指數是從肉類、穀物等 5 個主要品項的國際交易價格計算而出。

10 月 FAO 糧食價格指數較去年同期高出 31.8%，這個現象對那些主食依賴進口的開發中國家而言帶來了相當程度的打擊，也可能導致貧困問題惡化。

以品項來看，穀物價格指數報月增 3.2%。當中的小麥大漲 5%，出現 2012 年 11 月以來新高。

依照聯合國糧農組織的說法，小麥供需緊繃的主要原因，與加拿大、俄羅斯、美國的收穫量減少有關，此現象也導致價格上揚。另外，大豆油及菜籽油的需求旺盛，也造成植物油價格較前月大漲 9.6%，創下歷史新高。

棕櫚油主要產地的馬來西亞，則因為發生國外移工的短缺問題，在供應方面也產生疑慮。

另一方面，全球的砂糖價格下跌 1.8%，睽違 7 個月出現下滑。

